
    
 

Comitato di Partecipazione – ASUR Marche – Area Vasta n. 2 
 

Verbale n. 4 del  6 novembre 2017 ore 15.00 
         

Si è riunito oggi, 6 novembre 2017, alle ore 15.00 (in seconda convocazione), presso la Sala 
Riunioni dell’Ospedale “Carlo Urbani” di Jesi, a seguito di regolare convocazione del 18 
ottobre 2017 (Allegato A), il Comitato di Partecipazione dei Cittadini alla Tutela della Salute 
dell’Area Vasta n. 2 per la quarta seduta dell’anno 2017. 
 
Argomenti all’Ordine del Giorno: 
  
1. Approvazione verbale della seduta precedente; (verbale n.3 del 14 settembre 2017); 
2. Discussione sulle prospettive ed utilizzo dell’ex Ospedale di Jesi (Viale della Vittoria); 
3. Varie ed eventuali. 
   
La convocazione è stata inviata, per opportuna conoscenza, anche al Presidente dell’As-
semblea delle Associazioni, sig. Alfonso Sabatino. 
Come risulta dalle firme sul foglio presenze (Allegato B) sono presenti: 

 
NOME ASSOCIAZIONE/QUALIFICA PRESENZA 

Roberto Grelloni ANPIS Regionale Si 
Walter Vignaroli   Ass. tutela Diabetico Fabriano,Jesi,Senigallia No 
Umberto Solazzi   Cittadinanzattiva e TDM Senigallia   No 
Giuseppe Corinaldesi Croce Gialla Santa Maria Nuova Si 
Roberta Pellicciari AVULSS Fabriano, Jesi, Senigallia Si 
Roberto Festa CAV Loreto l’Ascolto Si 
Anna Quaglieri IOM Jesi e Vallesina No 
Giulio Pietrangeli ANFFAS ONLUS Fabriano Si 
Luciano Bano AVIS Fabriano No 
Silvano Sbarbati AVIS Jesi Si 
Nicola Scola  La Rondine Ancona Si 
Ing. Maurizio Bevilacqua Direttore AV2  No 
Dr.ssa Maria Paola Corinaldesi  Rappresentante Professionisti AV2 No 
Dr.ssa Maria Rosa Pallotta Rappresentante Direttori di P.O. AV2 No 
Dr. Giordano Grilli Rappresentante Direttori Distretti Sanitari AV2 No 
Dr.ssa Nenella Sartini (Delega Dr.ssa Daniela Anastasi) Responsabile Area Professioni Sanitarie AV2 Si 
 Rappresentante Coordinatori Ambiti Sociali AV2  
Dr.ssa Palma Paolucci (Delegato Danti Dante) Responsabile URP AV2 Si 

 
 
Il Segretario comunica che la Dr.ssa Maria Paola Corinaldesi, e Walter Vignaroli, hanno 
giustificato la propria assenza (Allegato C). 
 
Il Presidente prende la parola dando seguito al primo punto O.d G. per l’approvazione del 
verbale della seduta precedente 
 
Punto n. 1 O.d.G. “Approvazione verbale della seduta precedente”.  
Il verbale (Allegato E), viene approvato all’unanimità. 
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Punto n. 2 O.d.G. Prospettive e utilizzo dell’ex Ospedale di Jesi.  
 
Il Presidente Roberto Grelloni dopo una breve introduzione specifica che il Coordinamento 
ha ritenuto di portare alla luce la questione del vecchio Ospedale aprendo il dibattito. 
 
Prende la parola Silvano Sbarbati, ricordando che nei 16 anni che ci sono voluti per il 
completamento del Nuovo Ospedale Carlo Urbani ancora non si hanno notizie concrete sulla 
destinazione dell’ex Ospedale. Relaziona una breve croni storia  di notizie mediatiche, di 
progetti prioritari allo smantellamento, di incontri, riunioni, convegni organizzati sulle 
tematiche in oggetto, di bandi per concorso di idee che dovevano essere avviati 
dall’Amministrazione Comunale, di richieste avanzate dal Coordinamento delle Associazioni 
del Volontariato per un coinvolgimento di più attori per una città partecipata per proporre e  
suggerire spazi di pubblica utilità, dando una risposta ai bisogni del territorio. 
Ora ritiene che dipende dal Comitato di Partecipazione prendendo in esame questo tema e 
condividendo problematiche storiche, capire in un confronto più aperto e più ampio, che cosa 
può diventare quello spazio in quella struttura, non può essere un architetto un urbanista che 
viene da fuori e sentendo chi. Al contrario invece sentendo il territorio, le Associazioni, la 
cittadinanza, le sue espressioni, adeguando quei  bisogni socio sanitari necessari, a spazi 
idonei nella nuova struttura.  
Non ci si aspetta risoluzione a breve scadenza, ma non bisogna arrivare con la logica 
dell’urgenza che poi diventa emergenza, evitando che le scelte in emergenza sono poi le scelte 
peggiori. 
Conclude l’intervento ricordando che attualmente stiamo assistendo ad un degrado della zona 
dal punto di vista architettonico, sociale e delle sicurezza, e che per una tematica così 
importante, per la storia della nostra città, avrebbe avuto il piacere delle presenza del Direttore 
di Area Vasta. 
 
Il Presidente Roberto Grelloni passa la parola al Dirigente dell’Area Tecnica AV2 Ing. 
Claudio Tittarelli, incaricato dal Direttore Bevilacqua in Sua assenza, a relazionare sugli 
aggiornamenti. 
 
L’Ing. Claudio Tittarelli prende la parola, ricordando che alcuni locali del  vecchio 
Ospedale, attualmente sono utilizzati dalla mensa/cucina, in attesa di essere trasferita al Carlo 
Urbani, e questo ha contribuito a prolungare le tempistiche di intervento. In questo periodo 
comunque è stato fatto un progetto preliminare per la demolizione, e vista la presenza di 
amianto è stato presentato anche un progetto per la bonifica, a suo tempo appaltato, e 
successivamente  revocato per dettagli tecnici che potevano recare problemi in fase esecutivi e 
quindi riprogettato. Attualmente è stata avviata un pubblicazione per una manifestazione di 
interesse alla bonifica che scadrà tra una decina di giorni e relativa  aggiudicazione entro la 
fine dell’anno, con tempi tecnici da contratto ( salvo imprevisti ) di ulteriori quarantacinque 
giorni per rimuovere l’amianto. 
Si è proceduto e si procede con  il Comune di Jesi coinvolto per una sua compartecipazione 
alla demolizione  alle trattative sui dettagli dei costi di spesa preventivati e relative garanzie 
per la copertura delle spese, per poi continuare su altri livelli di progettazione e affidare a dei 
professionisti la realizzazione del progetto definitivo ed esecutivo, prevedendo in questo caso 
di appaltare il tutto per i primi mesi del 2018. 
 
Verrà abbattuta la parte di Ospedale affacciata al Viale della Vittoria, compreso l’area che era 
destinata all’obitorio, salvaguardando invece la parte vecchia e storica con accesso sul lato del  
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Corso Matteotti, che sicuramente andrà venduta.  
 
Nicola Scola chiede se è previsto in caso di vendita a privati di realizzare appartamenti per la 
lungo degenza o residenze per anziani. 
 
Ing. Claudio Tittarelli ribadisce che c’è da parte del Comune un piano di recupero dell’area 
ancora da approvare, e tutto è ancora possibile, va però ricordato che chi acquista investe ed è 
libero di fare le proprie scelte, pur rispettando i vincoli per la parte storica. 
 
Silvano Sbarbati interviene rafforzando la tesi della necessità di un bando di idee da mettere 
in piedi da parte dell’Amministrazione Comunale, visto che ancora non è stato approvato il 
piano di recupero.  
 
Il Presidente Roberto Grelloni comprende che se la parte storica viene acquistata da privati, 
sarà difficile ottenere destinazioni d’uso sociali, soddisfatto comunque che qualcosa in più 
sulla destinazione ora se ne è a conoscenza. 
 
Roberta Pellicciari chiede informazione sull’Ospedale di Fabriano, dove mancano diversi 
servizi e un’area dell’ospedale non agibile per via del sisma. 
 
Ing. Claudio Tittarelli ci informa che a seguito dell’evento sismico sono stati messi a 
disposizione dei finanziamenti c’è in piedi uno studio e successivamente la presentazione 
progettuale per un nuovo corpo di fabbricato e relativo bando di gara con tempistiche di due 
tre anni. 
 
Giulio Pietrangeli chiede nel dettaglio la destinazione dei servizi all’interno del nuovo 
fabbricato e nel frattempo perché non provvedere a ristrutturare la parte vecchia. 
 
Ing. Claudio Tittarelli risponde che saranno destinati servizi, un polo di emergenza, 
rianimazione, e gruppo operatorio. Anche per la parte vecchia ci sono analisi, progetti e 
preventivi in continua evoluzione a causa di normative nuove antisismiche, a vincoli storici e 
alla difficoltà di programmare una ristrutturazione con degenze presenti all’interno della 
struttura stessa.  
 
La seduta  termina alle ore 17.45, con l’impegno a seguito della prossima convocazione, di 
partecipare alla riunione congiunta  del Comitato di Partecipazione Area Vasta 2, INRCA 
Ospedale di rete di Osimo (An) fissata per il giorno 17 novembre 2017 presso la sede 
l’INRCA in via S.Marcherita 5,  
 
Allegati: 

A. Copia convocazione Comitato di Partecipazione del 28/08/2017; 
B. Foglio presenze; 
C. Copia giustificazioni assenze; 
D. Copia Verbale di assemblea del Comitato di Partecipazione n.3 del 14 settembre 2017; 

 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
               F.to                                     F.to  
        Il Segretario                Il Presidente  
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